
Klimaliste Erlangen, Rathausplatz 1, 91052 Erlangen

Herrn Oberbürgermeister
Dr. Florian Janik
Rathausplatz 1
91052 Erlangen

Erlangen, den 18. Februar 2021

Dringlichkeitsantrag
Fehlendes WLAN in den Gemeinschaftsunterkünften für  Geflüchtete – Stadt
Erlangen  koordiniert  und  stellt  zeitnah  WLAN-Infrastruktur  für  alle
Gemeinschaftsunterkünften bereit

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Janik,

wir stellen folgenden Dringlichkeitsantrag:

Die  Stadt  Erlangen nimmt  sich  der  Thematik  „Fehlendes  WLAN  in  den
Gemeinschaftsunterkünften für Geflüchtete“ an. Die Verwaltung wird dabei beauftragt
auf Freifunk Erlangen zuzugehen und in enger Abstimmung mit diesen ein Konzept
zur zeitnahen Ausstattung aller Gemeinschaftsunterkünfte mit WLAN auszuarbeiten.
Die  Stadt  Erlangen  wird  beauftragt  das  Konzept  zur  Bereitstellung  der  WLAN-
Infrastruktur  anschließend  zeitnah  umzusetzen  und  übernimmt  dabei  die  hierfür
entstehenden Kosten.   

Begründung:

Die Situation in den Gemeinschaftsunterkünften für Geflüchtete bezüglich „WLAN“ ist
in unserer Stadt Erlangen nach wie vor prekär. Lediglich in 2 von 13 Unterkünften der
Stadt gibt es WLAN (bereit gestellt & finanziert von Ehrenamtlichen).

Die Corona-Pandemie hat diese Situation mittlerweile zu einem untragbaren Zustand
gemacht,  weil  viele  Schüler*innen  in  diesen  Unterkünfte  ohne  WLAN  keine
Möglichkeit haben am Online-Unterricht teilzunehmen.

Die Situation hat sich weiter verschärft, da seit Mitte Dezember die Schulen erneut
geschlossenen  sind.  Insbesondere  vor  dem  Hintergrund  der  Bildungs-  und
Chancengleichheit  ist  es  unser  aller  Anliegen diese Situation  schnellstmöglich  zu
ändern und endlich wieder Teilhabe zu ermöglichen.   
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Die Stadt Erlangen soll sich daher schnellstmöglich um eine Lösung bemühen, damit
die  WLAN-Infrastruktur  in  allen  Gemeinschaftsunterkünften  für  Geflüchtete
organisiert und bereitgestellt wird. Das Vorgehen erfolgt dabei koordiniert in enger
Abstimmung mit Freifunk Erlangen und auch der Ehrenamtliche Flüchtlingsbetreuung
in  Erlangen  e.  V. (EFIE).  Die  entstehenden  Kosten  für  die  WLAN-Infrastruktur
(Hardware) werden von der Stadt Erlangen übernommen. 

Mit freundlichen Grüßen

Sebastian Hornschild Birgit Marenbach Fabiana Girstenbrei Holger Schulze
(Klimaliste Stadtrat)               (GL Stadträtin) (ErLi Stadtrat) (FDP Stadtrat)

Martin Hundhausen Markus Bazant Johannes Pöhlmann Lars Kittel
(Klimaliste Stadtrat) (GL Stadtrat) (ErLi Stadträtin) (FDP Stadtrat)
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